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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO:  INTERPELLANZA  PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO GALLO GIANLUIGI 

(GRUPPO FORZA ITALIA- P.D.L.-LEGA NORD) SU “SCUOLE SEROTTI OSTERIA 

GRANDE” 

 

L’anno DUEMILAQUATTORDICI  il giorno 13 (TREDICI)  del  mese di  MARZO   alle ore 19,30 nella 

sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 

 

1) BRUNORI SARA  Presente 

2) DALL’OLIO FRANCESCO Assente  

3) ROFFI FRANCESCO  Presente 

4) BROCCOLI BARBARA Assente  

5) TRAZZI STEFANO  Presente 

6) MARTIGNANI MICHELE Presente 

7) MARCHETTI FRANCESCA Assente  

8) GRANDINI DAVIDE  Presente 

9) BONDI ANDREA  Presente 

10) PERNISA BARBARA  Assente  

11)    GRILLINI PIETRO   Presente                                                                                                                                                                                      

12)    ZANASI CRISTINA               Presente   

13)   TINTI VALERIA  Presente 

14)  GALLO GIANLUIGI  Presente 

15)   PARESCHI MARIA  Presente  

16)   BARONCINI ELISA  Assente 

17)   BOTTIGLIERI LUIGI  Assente  

18)   RITO FRANCESCA  Presente  

19)   VOLTA GINO   Presente 

20)   FALCONI CARMEN   Presente  

21)   GIORDANI PAOLA  Presente  

 
Assessori presenti: Dalfiume Sauro, Bellavia Roberta, Tinti Fausto.  
 
Totale presenti:  15 Totale assenti:  6 
 
Partecipa alla seduta, il  Segretario Generale,  dott.ssa Cinzia Giacometti 
 
Il Presidente TRAZZI STEFANO  dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta ed invita i Consiglieri a trattare l’argomento in oggetto, previa nomina degli scrutatori nelle persone 

dei Signori: 

1) Davide Grandini  2) Pietro Grillini  3) Gianluigi Gallo 



 
 E’ entrato il Consigliere Francesco Dall’Olio:16 Consiglieri presenti 

                         Entrano gli  Assessori Cristina Baldazzi e Stelio Montebugnoli 
 

 

 

IL Presidente del Consiglio Stefano Trazzi, cede la parola. 

 

Capogruppo Gallo Gianluigi (Gruppo Forza Italia-P.D.L.-Lega Nord):  
Illustra e dà lettura dll’Interpellanza che si allega alla presente deliberazione. 
Non sono convinto che un direttore lavori non abbia responsabilità e voglio sentirmelo dire. 

 
Assessore Tinti Fausto: grazie dell’interpellanza. Il plesso soffre da tempo dell’instabilità del 
terreno, risolta da circa 1 anno, il terreno è fermo.  

Il problema che ci occupa è dipeso da tavelloni non fermati a regola d’arte. A seguito dell’accaduto 
si è creata una sfiducia conclamata  verso il complessivo lavoro di ripristino nelle Scuole Serotti.  
I genitori si sono preoccupati molto e hanno fatto un esposto alla Procura che ha chiesto al Sindaco 
una verifica accurata. La scuola è sicura. Si è riunita una Commissione di tecnici, genitori e 
Comune e si è individuata la soluzione di una rete che protegge da cadute di elementi. Si risolve la 
sicurezza al 120 per cento, la scuola può restare aperta. Si è realizzata la procedura della somma 
urgenza nelle aule della Scuola Serotti, chiuderemo 2 aule per volta e in 6 o 7 settimane si 
sistemeranno le reti.  Il 24 marzo si riunirà il Comitato tecnico per il restante svolgimento dei lavori 
che sia compatibile con la tempistica del bilancio, la scuola va riaperta il 15 settembre, nel 
frattempo si porranno le reti e se riusciremo faremo l’adeguamento sismico, sennò procederemo 
solo con le reti.     
Abbiamo incaricato l’Avv. Ventura di procedere con valutazione stragiudiziale dei danni anche da 
immagine. 
Il Direttore lavori: le responsabilità sono legate ad una verifica dei documenti e successivamente il 
Direttore incaricato non può controllare ogni singolo manovale, la negligenza è imputabile 
all’esecutore che non si è attenuta in toto al capitolato. 
 
Capogruppo Gallo Gianluigi (Gruppo Forza Italia-P.D.L.-Lega Nord): il debito fuori bilancio 
riconosciuto riguarda una lista di lavori già eseguiti, non ancora da eseguire.  Mi è arrivata la perizia 
da parte dei genitori che mi pare rilevi una certa urgenza. Chiedo sia depositata agli atti. Chi fa il 
progetto non può fare la direzione lavori, il Direttore lavori deve potersi accorgere degli errori 
progettuali. Bisogna fare in fretta perché un terremoto di qualche dimensione può essere 
problematico. Non ho ricevuto risposte soddisfacenti, pensavo si potesse andare avanti più 
rapidamente. Siete sempre voi, il governo della città è sempre vostro. 
 
Assessore Tinti Fausto: il debito fuori bilancio è di 34.000 euro, sono lavori già svolti, ho detto 
una cosa inesatta. I lavori nuovi partono con l’avanzo 2013. 

 





 
 

        
COPIA 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente del Consiglio                      Il  Segretario  Generale  
F.to geom. Stefano Trazzi                    F.to  dott.ssa Cinzia Giacometti  
 
 
 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line di questo Comune per 15 

giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 – comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 a partire dal 24/03/2014 

La presente è copia conforme all’originale. 

Lì, 24/03/2014 

                Il  Resp. Affari Istituzionali 

              F.to  Claudia Chiusoli  

                    ______________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione, è diventata esecutiva ai sensi 

dell’art. 134 – comma 3 del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 il __________________. 

            

         Il Funzionario 

                            F.to  

______________ 

    

 


